

新場帶挈銀娛多賺1.5倍

呂志和：內地反貪腐未影響貴賓廳業務

香港文匯報訊（記者 方楚茵）銀河娛樂（0027）昨公佈2012年業績，多賺145.6%至74億元，略遜於市場預期的約75億元，每股基本盈利176.2仙，按年上升142%，維持不派息，拖累昨日股價下挫，收報33.05元，挫0.751%。對於多賺1.5倍卻不派息，公司副主席呂耀東指，因公司正處於業務增長期，故需資金以作發展，並指股息非單一回報，公司股價自去年1月14元水平升至昨日33元水平，已翻升逾130%，故為公司未來發展，不派息屬正確決定。

銀娛期內公司收入為567億元，增加38%，全年經調整除息稅折舊及攤銷前盈利（EBITDA）增加71%至98億元。盈利大增主要由於「澳門銀河」首個全年度營運的貢獻所帶動，全年收益330億元，經調整EBITDA至65億元，較2011年7.5個月的營運期分別增長102%及152%，過去12個月投資回報率達38%。當中貴賓廳博彩收益達230.8億元，按年升89.3%，中場收益73億元，按年增加156.7%，角子機博彩收益達12億元，按年增加87.6%。

銀河二期目標後年中落成

期內公司的非博彩收益增加逾一倍至15億元，公司將加快澳門銀河的第二期工程，目標於2015年中落成，而澳門銀

河第三及四期發展規劃已接近完成，欲於本年度向政府遞交規劃圖則，並於今年底或明年初動工。第二期的投資額由160億元升至196億元，主要是項目提升及成本上漲等因素，而三及四期的項目則需投資約500億至600億元。公司主席呂志和指，公司有足夠儲備發展，公司現金流強勁，手持達156億元，故無融資需要。

呂耀東補充指，第三及四期將主要發展高端中場客為主，為吸納新客戶將增加更多非博彩元素，相信未來中產客將成主流，估計內地中產人口將由2011年的5,000萬人，增至2020年的4億人，仍有發展潛力。而上月初澳門政府批出250張新賭枱中，200張已撥予金沙城中心二期，50張就給予澳門銀河，呂耀東



銀河娛樂集團主席呂志和（左）、副主席呂耀東。 香港文匯報記者張偉民攝

指，新增的50張賭枱，三分之一將放於貴賓廳中，餘下的三分之二放在中場。

總博彩收益增幅料可維持

被問及內地反貪腐對貴賓廳業務影響時，呂志和指，據目前的營運數字，未見到內地加強反貪腐對澳門博彩及旅遊帶來影響。呂耀東指，公司一直有和疊

碼仔聯繫，暫看不到對貴賓廳業務有影響，相信相關措施只針對個別疊碼仔。而新年期間、二月下旬及三月份的數字均令人鼓舞，料今年情況較去年旺，集團去年的總博彩收益有14%增長，估計今年可維持增長。他認為貴賓廳的基礎較大，未來增速將未必能如以往的高增長。

中食中糧純利倒退四成

香港文匯報訊 中國食品（0506）公布，2012年純利3.82億元，同比倒退40.84%，每股基本盈利13.67仙，不派息。期內，該公司各項業務分部於期內收益同比皆錄升，其中飲料112.22億元，同比升5.9%；酒類約39.64億元，升5.4%；廚房食品約149.9億元，同比升13.9%；休閒食品約7.35億元，同比升9.9%；其它類別約2.2億元。

不過，公司年內整體毛利率由23.8%下降至21%，減少2.8個百分點，主要由於佔集團總收益之48.5%的廚房食品分部的毛利率減少所致。而廚房食品分部毛利率下跌，是因為受到食用散油價格行情上漲但未能將增加的成本全部轉嫁客戶，以及產品結構轉變影響。

于旭波任中國食品主席

另外，該公司公布委任于旭波為公司董事會主席及非執行董事，于旭波現為中糧集團總裁，目前亦擔任中糧控股（0606）主席及執行董事，以及蒙牛（2319）副主席及非執行董事。于旭波則不再擔任公司主席及董事會提名委員會主席，獲調任為公司非執行董事，但仍留任提名委員會及董事會薪酬委員會成員。

中國食品同系的中糧控股昨日也公布，2012年股東應佔純利12.275億元，同比下跌48.16%，每股基本盈利28.48仙，派末期息3.5仙。

匯控推企業人幣結算方案

香港文匯報訊 匯控（0005）已在中國內地為一家名列《財富》雜誌500強企業設立一套人民幣跨境貿易結算解決方案，提供集中式現金管理。

該企業為動力及自動化技術的全球領先公司，這項解決方案將在其中國子公司與母公司海外財務中心進行跨境收付款結算時採用人民幣，不僅大幅降低外匯匯險，優化公司流動性管理，同時為其他跨國企業立下先例，有助提高人民幣在中國以外的流通。

該行預料將吸引更多外國企業在國際貿易使用人民幣。

東方海外加亞歐西行運費

香港文匯報訊 東方海外(國際)宣佈，上調亞洲西行至歐洲的運費，每標準箱（TEU）一律加525美元，由下月15日起生效。東方海外在其網頁中公佈加價消息，指涉及運費增加適用於遠東（包括日本）、到北歐、地中海和黑海航線。該公司此前宣佈下月1日起上調亞洲至新西蘭航線運費，每TEU加250美元，以及上調歐洲至亞洲航線運費，其中20呎長貨櫃加200美元，40呎長貨櫃漲300美元。

簡訊

中交建（1800）2012年純利122.48億元（人民幣，下同），升4.1%，每股基本盈利0.77元，派末期息0.1847元。

亨得利（3389）去年底止年度股東應佔溢利8.55億元（人民幣，下同），增長4.9%，每股盈利0.195元，末期息每股4分，10送1紅股。

天津港發展（3382）截至去年底止全年業績，股東應佔溢利7.05億元，較前年度減少1%，每股基本收益11.5仙，派末期息2.19仙。

恒安去年賺35億多三成



左起：恒安國際執行董事兼財務總監盧康成、副主席兼首席執行官許連捷、主席兼執行董事施文博、首席營運官兼執行董事許水深。 記者黃子慢攝

香港文匯報訊（記者 黃子慢）恒安國際（1044）昨日公佈截止去年底止全年業績，全年純利錄得35.19億元，較上年增長32.8%；每股基本盈利2.863元，派發末期息每股0.95元，比前年上升26.7%。連同已派發的中期息0.75元，全年合共派息1.7元。

受惠原材料價格回落

期內公司全年收入增長8.6%至185.24億元，受惠於原材料價格回落、產品組合優化及擴大規模效益的正面影響，全年毛利率上升至44.9%，比2011年增加5個百分點。執董兼財務總監盧康成預期

今年整體毛利率較難錄得升幅，因低端紙巾毛利率較低。又指今年會增加紙尿褲銷售比重，同時降低紙尿片銷售，因前者毛利較後者高7個百分點，並預計紙尿褲業務毛利率會有所提升。

他續指，今年資本開支約18億元，較前年的26億元大幅減少，其中的8億元將用於擴充紙巾業務產能，計劃於2014至2015年增加總年產能48萬噸，及新生產線的投入。

料銷量升抵銷推廣費

公司負債比率方面，去年由58.5%大幅上升至79.8%，盧康成

表示，由於在港的貸款支出增加，但負債上升同時，來自內地銀行存款的利息收入亦有所增加。目前手頭現金為114.52億元，比前年上升32.8%。他又估計，今年利潤率將與去年持平，而銷量將有所上升，應可抵銷今年增加的推廣費用。又預期今年造紙木漿價格將有所回升，但幅度應不大，今年未有加價計劃。

另外，公司宣佈委任現時的首席營運官及商貿發展部總監許水深為公司執行總裁，並於昨日起生效，在獲委任為執行總裁後，許氏會繼續擔任首席營運官、商貿發展部總監及執行董事。

利潤下跌，應佔中集集團利潤下跌48.3%至6,189.5萬元。

中遠洋表示，展望2013年，預計公司碼頭業務吞吐量將保持穩定增長，但增長速度相對去年將有所放緩。增長帶動主要來自於碼頭公司的自然增長，同時於去年和今年投入營運的新增處理能力，也帶來增長動力。另外，由於新船下水和舊船淘汰對新造集裝箱有一定的需求，同時，預計今年班輪公司的集裝箱需求仍以向集裝箱租賃公司租箱為主，因而公司相信集裝箱租賃服務市場需求仍然穩定，對於集裝箱租賃業務前景審慎樂觀。

中遠洋：碼頭業務增速放緩

香港文匯報訊 中遠太平洋（1199）公布業績，去年純利3.42億（美元，下同），較上年跌11.98%，每股基本盈利12.51美仙，派末期息18.3港仙，可以股代息。

去年純利跌一成二

期內公司收入上升22.8%至7.35億元，其中碼頭業務收入上升24.4%至4.02億元，增幅主要來自比雷埃夫斯碼頭，以及廣州南沙海港碼頭；集裝箱租賃、管理及

銷售業務收入上升21.6%至3.66億元，主要由於出租箱量增加和出售十年約滿退箱數量大幅增加。公司毛利上升21.7%至3.15億元，主要受惠於出售退箱的毛利上升。比雷埃夫斯碼頭及廣州南沙海港碼頭的營運效益持續提升。

中集利潤貢獻少48%

不過，由於公司持有21.8%股權的中集集團（2039）

特刊

責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

近日，重慶農村商業銀行（3618.HK）發佈《2012年度企業社會責任報告》，內容涵蓋公司治理、風險管理、責任管理、普惠金融、低碳金融及和諧金融等多個方面。報告顯示，截至2012年末，該行資產總額突破4300億元，存款餘額近3000億元，均居重慶同業第一；貸款餘額突破1700億元；不良貸款率降至1%以內，撥備覆蓋率突破340%，主要經營指標居全國同類金融機構前列。重慶農商行成功躋身世界銀行500強、中國國內上市公司500強，被國務院授予「全國就業先進企業」等榮譽稱號。

香港文匯報記者 孟冰

重慶農商行：履企業公民之責

服務實體經濟的「助推器」

報告顯示，2012年，該行圍繞重慶「一統三化兩轉變」戰略，突出轉型升級，全面推進特色化經營，不斷提高城鄉統籌金融服務能力，助力「富民興渝」。如該行遵循重慶工業做強做大「6+1」支柱體系路徑和方法，突出以增量帶動結構優化，助力新型工業化發展，促進經濟轉型升級。截至2012年末，公司類貸款餘額1062億元，同比增長15%，有力支持了地方經濟發展。

同時，該行持續深化「三農」服務，扎實推進金融支農「三大工程」，加大涉農貸款政策扶持力度，創新推出新農村農房建設貸款、農家樂貸款、種養殖業產業鏈貸款等特色產品，有效滿足了區縣特色融資需求，緩解

農村貸款難問題。截至2012年末，該行涉農貸款餘額731億元，居全市第一，較年初增加128億元，增幅21%，是全市最大的涉農貸款銀行。

在扶持小微企業方面，該行立足小微企業實際，從機制、產品、流程入手，傾力打造小微企業全方位服務體系——在全轄42家支行設立小企業貸款中心，完善「商易貸」系列專屬產品和「一站式」服務模式，優化操作流程，強化績效考核，服務質量與效率進一步提高，並積極與擔保公司開展合作，實現微企貸款批量辦理，有效破解了微企擔保、融資難題。

力行低碳金融的「踐行者」

信貸政策的無碳化、銀行服務的無紙化和業務處理電



重慶農商行全年純利增長26.3%，勝市場預期。

行動履行着保護環境的承諾。

增進社會福祉的「耕耘者」

2012年，重慶農商行在關注自身員工成長的同時，積極履行企業公民責任，扶貧助困，普惠於民，獲得了很好的社會反響。該行成為重慶市代理城鄉居民社會養老保險的唯一金融機構。2012年，該行共代繳個人養老金600多萬筆、金額近10億元；代發個人養老保險金近4000萬筆、金額達35多億元。超過1000萬參保居民從中受益。再者，積極扶貧濟困、回饋社會。如2012年，該行向南川西湖村、三星村等貧困村捐贈177萬元，幫助當地改善飲水、交通等生產生活條件。